新疆宝地矿业股份有限公司 关于 2024 年度会计师事务所履职情况的评估报告

新疆宝地矿业股份有限公司(以下简称"公司") 聘请大信会计师事务所(特殊普通合伙)(以下简称"大信所") 为公司 2024 年审计服务机构,根据财政部、国资委及证监会颁布的《国有企业、上市公司选聘会计师事务所管理办法》,公司对大信所在 2024 年年度审计过程中的履职情况进行了评估。具体情况如下:

一、变更会计师事务所情况

(一) 前任会计师事务所情况及上年度审计意见

公司原聘任的大华会计师事务所(特殊普通合伙)(以下简称"大华所")已 为公司提供审计服务13年,2023年度为公司出具了标准无保留意见的审计报告。 在聘期内,大华所切实履行了审计机构应尽职责,顺利完成了公司的审计工作, 从专业角度维护了公司及全体股东的合法权益。

公司不存在已委托前任会计师事务所开展部分审计工作后又解聘前任会计师事务所的情况。

(二) 变更会计师事务所的原因

根据财政部、国务院国资委、证监会印发的《国有企业、上市公司选聘会计师事务所管理办法》相关规定,鉴于大华所为公司提供审计服务已达到上述办法规定的最长年限,故公司更换会计师事务所,选聘工作通过中国招标投标公共服务平台,采用公开招标方式,评定大信所为第一中标人。

(三) 聘任会计师事务所履行的程序

2024年7月3日,公司召开第四届董事会第五次会议,审议通过《关于聘任会计师事务所的议案》。2024年7月19日,公司召开2024年第一次临时股东大会,审议通过上述议案并同意公司聘任大信所为公司2024年度的财务报告审计和内部控制审计服务机构,聘期一年。

(四)公司与前后任会计师事务所的沟通情况

公司已就变更会计师事务所事项与前后任会计师事务所进行了沟通,双方均已知悉本事项,并对本次变更无异议。前后任会计师事务所均按照《中国注册会计师审计准则第 1153 号——前任注册会计师和后任注册会计师的沟通》和其他相关要求积极做好有关沟通及配合工作。

二、大信所的基本情况

(一) 基本信息

大信所成立于 1985 年,2012 年 3 月转制为特殊普通合伙制事务所,总部位于北京,注册地址为北京市海淀区知春路 1 号 22 层 2206。大信在全国设有 32 家分支机构,在香港设立了分所,并于 2017 年发起设立了大信国际会计网络,目前拥有美国、加拿大、澳大利亚、德国、法国、英国、新加坡等 36 家网络成员所。

大信所是我国最早从事证券服务业务的会计师事务所之一,首批获得 H 股企业审计资格,拥有近 30 年的证券业务从业经验。首席合伙人:谢泽敏,上年度末合伙人数量:167人,注册会计师人数:1,007人,服务业务审计报告的注册会计师人数等;2023年经审计的收入总额为158,884.86万元;上年度上市公司审计客户家数206家。

(二)投资者保护能力

职业保险累计赔偿限额和计提的职业风险基金之和超过 2 亿元,职业风险基金计提和职业保险购买符合相关规定。

近三年,除涉及五洋债证券虚假陈述责任纠纷,承担连带赔偿责任(生效判决已履行完毕);涉同济堂虚假陈述责任纠纷,在15%范围内承担连带赔偿责任(生效判决已履行完毕);涉金正大虚假陈述责任纠纷,在10%范围内承担连带赔偿责任(生效判决已履行完毕);无其他生效判决判定大信承担民事责任。

(三) 诚信记录

近三年,因执业行为受到刑事处罚 0 次、行政处罚 3 次、行政监管措施 17次、自律监管措施及纪律处分 9 次。38 名从业人员近三年因执业行为受到刑事处罚 0 次、行政处罚 6 人次、行政监管措施 35 人次、自律监管措施及纪律处分 17 人次。

本项目合伙人、签字注册会计师、项目质量控制复核人近三年因执业行为未受到刑事处罚,未受到证监会及其派出机构、行业主管部门等的行政处罚、监督管理措施,未受到证券交易所、行业协会等自律组织的自律监管措施、纪律处分的具体情况。

(四)独立性

签字项目合伙人、签字注册会计师及质量复核人员不存在违反《中国注册会计师职业道德守则》对独立性要求的情形,未持有和买卖公司股票,也不存在影响独立性的其他经济利益,定期轮换符合规定。

三、质量管理水平

(一) 项目咨询

在 2024 年度审计过程中,大信所就重大审计及会计判断问题及时向质控部门及相关专业技术支持部门进行咨询,按时解决了公司重难点技术问题。

(二) 意见分歧解决

大信所制定了明确的专业意见分歧解决机制。当项目组成员、项目质量复核 人或专业技术部成员之间存在未解决的专业意见分歧时,需要咨询公司相关职能 部门负责人,在专业意见分歧解决之前不得出具报告。在 2024 年度审计过程中, 大信所就公司的所有重大会计审计事项达成一致意见,无意见分歧。

(三) 项目质量复核

在 2024 年度审计过程中,大信所实施了完善的项目质量复核程序,主要包

括审计项目组内部复核、独立项目质量复核以及专业技术复核。审计项目组内部 复核成员在执行复核工作时,根据不同领域的重要程度和复杂程度等因素,由不 同级别人员进行复核,项目合伙人积极参与解决项目执行过程中的会计、审计及 项目管理的问题,进行适当的监督和复核,包括解决重要事项、识别咨询事项等, 确保在出具报告前所有支持审计意见的充分、适当的审计证据均已获得。

(四) 项目质量检查

大信所质控部门负责对质量管理体系的监督和整改的运行承担责任。大信所质量管理体系的监控活动包括:质量管理关键控制点的测试;对质量管理体系范围内已完成项目的检查;根据职业道德准则要求对事务所和个人进行独立性调查;其他监控活动。确保项目组在报告签署之前已经按照项目质量管理要求充分、恰当地执行审计程序。

(五)质量管理缺陷识别与整改

大信所根据注册会计师职业道德规范和审计准则的有关规定,通过在职业道德、专业胜任、工作委派、督导、监控等方面的规定构成了完整的全面质量控制体系。基于全面质量控制体系,大信所在 2024 年度审计过程中没有识别出质量管理缺陷。

四、人力及其他资源配备

大信所配备了专属审计工作团队,核心团队成员均具备多年上市公司审计经验,并拥有中国注册会计师等专业资质,项目现场负责人由资深审计服务合伙人担任。大信所的后台支持团队包括税务、内控和风险管理、财务管理等多领域专家,全程参与对审计服务的支持。

五、信息安全管理

大信所制定了涵盖档案管理、保密制度、突发事件处理等系统性的信息安全 控制制度,在制定审计方案和实施审计工作的过程中,也考虑了对敏感信息、保

密信息的检查、处理、脱敏和归档管理,并能够有效执行。

六、风险承担能力水平

大信所职业保险累计赔偿限额和计提的职业风险基金之和超过2亿元,职业风险基金计提和职业保险购买符合相关规定,具有良好的投资者保护能力。

七、会计师事务所履职情况

根据审计业务约定书,遵循《中国注册会计师审计准则》和其他执业规范,以及公司 2024 年报工作安排,大信所对公司 2024 年度财务报告及内部控制的有效性进行了审计,同时对公司募集资金存放与使用以及控股股东及其他关联方占用资金情况进行核查并出具专项报告。

2024年度报告审计期间,大信所就审计人员独立性、审计工作小组人员构成、审计计划、风险判断、本年度审计重点等事项与公司进行了事前、事中、事后沟通。经审计,大信所认为公司财务报表在所有重大方面按照企业会计准则的规定编制,公允反映了公司经营成果和现金流量,大信所出具了标准无保留意见的审计报告。

八、总体评价

综上,经公司董事会评估和审查后,认为大信所在 2024 年度审计过程中,勤勉尽责,质量管理的各项措施得到了有效执行。在执业过程中坚持独立审计原则,客观、公正、公允地反映公司财务状况、经营成果,切实履行了审计机构应尽的职责,且专业能力、投资者保护能力及独立性足以胜任,工作中亦不存在损害公司整体利益及中小股东权益的行为,审计行为规范有序,出具的审计报告客观、完整、清晰、及时。

新疆宝地矿业股份有限公司

董 事 会

2025年3月29日